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КОНСПЕКТ НОД

«Я здоровье сберегу, сам себе я помогу»

                                                                           Воспитатель: Галеева Т.М.
2016год

Конспект НОД в подготовительной группе на тему

«Я здоровье сберегу, сам себе я помогу»

   Цель: учить детей заботиться о своем здоровье.

   Задачи:  Формирование у детей представлений о зависимости здоровья от                  двигательной активности, закаливания, чистоты тела.
   Уточнение знания о полезных свойствах  воздуха  с опорой на исследовательские действия.

   Методические приемы: художественное слово, беседа, игры, физминутка, обращение к жизненному  опыту  детей.    
    Оборудование: емкости с водой, трубочки для коктейлей, пакет, ватные палочки, гуашь, чистый лист бумаги.

     Ход занятия:

Воспитатель: Ребята, у нас сегодня гости. Давайте поздороваемся с ними.

Дети:  - Здравствуйте!

Воспитатель: Знаете, вы ведь не просто поздоровались, вы подарили друг другу частичку здоровья, потому что вы сказали «Здравствуйте – это значит здоровье желаю».

       Здоровье – это одна из главных ценностей человеческой жизни. Здоровье нужно и взрослым и детям и животным. 

       Поэтому мы с вами сегодня поговорим о здоровье.

- Ребята, а вы знаете пословицы о здоровье. Если не следить за своим здоровьем, его можно потерять.

- Ребята, а как понять это выражение: «Следить за здоровьем».

Ответы детей.
Воспитатель: Всем живым существам нужно правильно питаться. Человеку также необходима пища, чтобы расти, развиваться.

     Мы с вами едим самые разные продукты, среди них есть «вкусные» и «полезные», чем отличаются они друг от друга? Конечно содержанием витаминов. Витамины – это важные для здоровья человека вещества. Какие витамины вы знаете? 

Дети: - А, В, С

Воспитатель: Ребята, сегодня к нам в детский сад пришло письмо. А кто прислал неизвестно, нет обратного адреса. Давайте откроем его и прочитаем.

(играет тихая музыка)

    «Дорогие ребята, пишет вам из волшебной страны здоровья  принцесса Витаминка».

    Нашу прекрасную, чистую страну здоровья захватил злой микроб. Он отобрал у наших жителей все мыло и зубные щетки, а меня с подружками маленькими витаминками заколдовал. Добрая фея подсказала нам, если дети группы  «Гномики» придут к нам на помощь и смогут пройти испытания, ответят на  все вопросы, правильно нас расколдуют, то микроб исчезнет навсегда. Дорогие друзья, поспешите к нам скорее на помощь. Избавьте нас от злого микроба. Найти эти задания  вы сможете с помощью волшебного зонта. Его нужно раскрыть и сказать вот такие слова: «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу, раз, два, три зонт лети». Ваша принцесса «Витаминка»
Воспитатель: Ребята, поможем жителям страны здоровья избавить их от злого микроба?

Воспитатель вместе с детьми достает и рассматривает зонт. На зонте прикреплены предметы личной гигиены (мыло, зубная паста, шампунь, расческа, зубная щетка, полотенце).

Воспитатель: Что это такое? Каким общим словом можно назвать эти предметы? Для чего они нужны?

(Мыть руки, чистить зубы, расчесываться, мыть голову, вытираться)

Правильно ребята, а сейчас все встаем под зонтик. Произносим волшебные слова: «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу, раз, два, три зонтик лети!»

(дети закрыли глаза, покружились на месте).

Звучит музыка.

Воспитатель: Кажется, мы прилетели. Посмотрите на полу лежит пустой полиэтиленовый   мешок. А если сделать вот так (набирает воздух) -  сейчас что в пакете.
Дети:  Воздух.

Воспитатель:  Вот этим воздухом мы и дышим.  Как вы думаете, есть в нашем организме воздух?

Дети:   Да.

Воспитатель: Давайте мы это проверим. Проведем такой эксперимент. Сейчас подойдите к столу (на столе тазик с водой) возьмите коктейльные трубочки, опустите в воду и подуйте. Почему образуются пузырьки? Где в организме человека находится воздух (легкие).
        Как вы думаете: можем ли мы жить без воздуха? Давайте это тоже проверим. Сейчас вы постарайтесь глубоко вдохнуть и закрыть рот и нос ладошкой.

        Что вы почувствовали? Почему не смогли долго быть без воздуха. Да каждая клеточка нашего организма взбунтовалась: «Пришлите пожалуйста воздух, а то мы погибнем». 
Воспитатель: Полетели дальше. Встали под зонтик, произносим волшебные слова. «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу, раз, два, три зонтик лети!»

(музыка, покружились).

         Посмотрите какой красивый лист бумаги.

Воспитатель читает: «Если правильно отгадаете эти загадки вы сможете полететь дальше» 

1. Ускользает, как живое,  Но не выпущу его я,

Белой пеной пенится,  Руки мыть не ленится.

(Мыло)

2. По утрам и вечерам, Чистит зубы пастой нам

(Зубная щетка)

3. В руки все меня берут и усердно тело трут.

Как приятно растереться. Я ребята    (полотенце)

6. Каждый день купается,  много-много раз

Щиплется, кусается – не откроешь глаз.

(Мыло)

7. Хожу, брожу не по лесам, А по усам, по волосам,

И зубы у меня длинней, Чем у волков и мышей.

(Расческа)

11. Два братца через дорожку живут,

а друг друга не видят.  (Глаза)

12. Между двух светил, я в серединке один.

(Нос)

13. Всегда во рту, а не проглотишь. (язык)

16. У двух матерей, по пять сыновей,

Одно имя всем.  (пальцы)

Воспитатель: Продолжаем путешествие. Теперь мы не полетим, а за зонтом зашагаем и приведет он нас к  следующему заданию (змейкой  шагают, находят шкатулку).

Вот куда спрятали следующее задание!

Воспитатель: Вас прошу я дать ответ: Это правда или нет?  (если правда присесть, если нет, похлопать в ладоши)


• Чтоб с микробами не знаться, надо дети закаляться. Правда! (правда – присели). 
• Никогда чтоб не хворать, Надо целый день проспать. Нет! (нет – похлопать в ладоши) 
• Если хочешь сильным быть, со спортом надобно дружить (правда - присели) 
• Чтоб зимою не болеть, на улице надо петь.

( Нет - хлопнуть в ладоши) 
• И от гриппа, от ангины нас спасают витамины.

(правда - присели) 
• Будешь кушать лук, чеснок — 
Тебя простуда не найдет (правда - присели) 
• Хочешь самым крепким стать? 
Сосульки начинай лизать ( Нет - хлопнули в ладоши) 
• Смотри больше телевизор , Обязательно тогда 
Станут зоркими глаза (хлопнуть в ладоши).

Воспитатель: Молодцы! Вы справились с этим заданием. Давайте теперь полетим дальше! «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу, раз, два, три зонтик лети!»

(музыка, покружились).

Воспитатель: Мы прилетели на полянку. Посмотрите какая ромашка. Она не простая – на каждом лепестке вопрос. Будем отрывать по одному лепестку, я буду читать вопросы, а вы на них отвечать.

1. Что делать, чтобы осанка была красивой?
- Прямо стоять, ходить, сидеть.
- Делать зарядку, выполнять упражнения.
- Не носить тяжелые вещи в одной руке.
2. Как сберечь здоровье сердца?
- Нужно его тренировать, заниматься спортом и трудом.
- Нельзя переутомляться.
- После труда обязательно отдыхать.
3. Как беречь органы дыхания?
- Дышать чистым воздухом, больше гулять.
- Заниматься спортом, делать дыхательную гимнастику.
- Закаляться, чтобы не болеть гриппом и ангиной.
- Проветривать комнату, вытирать пыль и делать влажную уборку.
4. Что делать, чтобы зубы были здоровыми?
- Кушать свежие овощи и фрукты.
- Чистить зубы 2 раза в день зубной пастой.
- Не портить зубы твердыми предметами.
- После еды полоскать рот.
5. Как сберечь здоровье желудка?
- Питаться во время, по режиму.
- Во время еды не разговаривать, хорошо пережевывать пищу.
- Кушать свежие, чисто вымытые продукты.
- Нельзя кушать горячую пищу.
- Вредно кушать всухомятку.
- Мыть руки перед едой, чтобы не попали микробы.
6. Как сберечь наш слух, т.е. уши?
- Мыть уши каждый день.
- Не ковырять острыми предметами.
- Не простужать уши (беречь от инфекций).
- Беречь от шума.
7. Как сберечь наше зрение (глаза)?
- Не играть острыми предметами, чтобы не повредить глаза.
- Не смотреть телевизор близко, долго и в темноте.
- Не заниматься в плохо освещённой комнате.
- Не наклоняться низко над книгой или тетрадью.
- Не читать лежа, т.к. напрягаются глаза.
- Если глаза устали, сделать зарядку для глаз.
- Кушать свежие овощи, т.к. в них есть витамин А, полезен для зрения.
    На последнем лепестке написано вот какое задание

«Чтобы освободить принцессу и ее подружек вы должны нарисовать ни кисточкой, ни карандашом много-много разных витаминок и только тогда колдовство исчезнет и принцесса Витаминка будет освобождена.

Воспитатель: Для этого нам придется вернуться в детский сад. Давайте скажем волшебные слова: «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу, раз, два, три зонтик лети!»

(музыка, покружились).

Садитесь на свои места. Давайте вспомним, было сказано: Ни кисточкой ни карандашом нельзя рисовать. Я вам предлагаю рисовать тампонами из ватных палочек

(Дети рисуют, играет тихая музыка, потом громче, громче)
Воспитатель: Молодцы, ребята, так много витаминок нарисовали, слышите как музыка радостно, громко заиграла, значит, принцессу мы освободили, а здесь у меня появилась необычная ромашка (сюрпризный момент). 

Она крутится. 
       Это нам прислала принцесса Витаминка, значит, мы ей помогли, освободили страну здоровья от злого микроба, расколдовали принцессу.

       В знак благодарности она нам отправила вкусные витаминки, с пожеланиями, чтобы вы никогда не болели.

Воспитатель: Вам понравилось наше путешествие?

Что больше всего понравилось?
1. Что делать, чтобы осанка была красивой?
- Прямо стоять, ходить, сидеть.
- Делать зарядку, выполнять упражнения.
- Не носить тяжелые вещи в одной руке.
2. Как сберечь здоровье сердца?
- Нужно его тренировать, заниматься спортом и трудом.
- Нельзя переутомляться.
- После труда обязательно отдыхать.
3. Как беречь органы дыхания?
- Дышать чистым воздухом, больше гулять.
- Заниматься спортом, делать дыхательную гимнастику.
- Закаляться, чтобы не болеть гриппом и ангиной.
4. Что делать, чтобы зубы были здоровыми?
- Кушать свежие овощи и фрукты.
- Чистить зубы 2 раза в день зубной пастой.
5. Как сберечь здоровье желудка?
- Питаться во время, по режиму.
- Во время еды не разговаривать, хорошо пережевывать пищу.
- Кушать свежие, чисто вымытые продукты.
- Нельзя кушать горячую пищу.
- Мыть руки перед едой, чтобы не попали микробы.
6. Как сберечь наш слух, т.е. уши?
- Мыть уши каждый день.
- Не ковырять острыми предметами.
- Не простужать уши (беречь от инфекций).
7. Как сберечь наше зрение (глаза)?
- Не играть острыми предметами, чтобы не повредить глаза.
- Не смотреть телевизор близко, долго и в темноте.
- Не заниматься в плохо освещённой комнате.
- Не наклоняться низко над книгой или тетрадью.
- Не читать лежа, т.к. напрягаются глаза.
- Если глаза устали, сделать зарядку для глаз.
- Кушать свежие овощи, т.к. в них есть витамин А, полезен для зрения.
• Чтоб с микробами не знаться, Надо дети закаляться. Правда! (правда – присели). 

• Никогда чтоб не хворать, Надо целый день проспать. Нет! (нет – похлопать в ладоши) 

• Если хочешь сильным быть, Со спортом надобно дружить. (правда - присели) 

• Чтоб зимою не болеть, На улице надо петь.

( Нет- хлопнуть в ладоши) 

• И от гриппа, от ангины. Нас спасают витамины. 

(правда -присели) 

• Будешь кушать лук, чеснок — 
Тебя простуда не найдет. (правда - присели) 

• Хочешь самым крепким стать? 
Сосульки начинай лизать.( Нет- хлопнули в ладоши) 

• Смотри больше телевизор , Обязательно тогда 
Станут зоркими глаза(хлопнуть в ладоши). 
    «Дорогие ребята, пишет вам из волшебной страны здоровья  принцесса Витаминка».

    Нашу прекрасную, чистую страну здоровья захватил злой микроб. Он отобрал у наших жителей все мыло и зубные щетки, а меня с подружками маленькими витаминками заколдовал. Добрая фея подсказала нам, если дети группы  «Гномики» придут к нам на помощь и смогут пройти испытания, ответят на  все вопросы, правильно нас расколдуют, то микроб исчезнет навсегда. Дорогие друзья, поспешите к нам скорее на помощь. Избавьте нас от злого микроба. Найти эти задания  вы сможете с помощью волшебного зонта. Его нужно раскрыть и сказать вот такие слова: «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу, раз, два, три зонт лети». Ваша принцесса «Витаминка»
